

# 浦江游览行程为何缩水?

游船公司辩解:黄浦江涨潮,提前靠岸实属无奈

编辑同志:

8月27日晚,我和9个朋友一起在外滩乘上“友好”号游览船观光黄浦江,票价每人78元。按船票约定,浦江游览时间为1小时。但游船只开了近40分钟,就靠岸让游客下船。为此我们和船长交涉,但对方态度冷漠。

读者 朱白

**【调查附记】  
读者反映 行程打折**

接到来信,记者与朱先生取得联系。他是美籍华人,在上海工作生活了3年。谈起那天的遭遇,他流露出不满:“我带朋友第一次夜游浦江,就遇上这样的事情,真扫兴。”

·建议与呼声·

## 窨井盖丢失多日 过路人容易踏空

读者肖国平来电——

交通路1435号对面铁轨边的人行道上,有一只窨井没有盖子,已经很长时间了,晚上行人很容易踏空摔跤。请有关部门尽早补缺,以防不测。

## 马路太宽绿灯短 老人孩子难通过

读者戴小姐来信——

新村路真金路口共有6条车道,中间还有绿化带。近50米宽的马路,人行绿灯时间却只有24秒。在这么短的时间里,成年人过马路都必须疾走或跑步,更别说老人和孩子了。

## 城管队员来执法 竟遭谩骂和哄闹

读者子民来信——

日前我经过襄阳南路,看到徐汇区城管队在取缔马路摊贩时,遭到附近一些居民和过路人的谩骂,有些人甚至不分青红皂白地起哄。在此奉劝大家不要阻挠城管队员执法。

## 啤酒仓库装卸忙 乒乓兵噪声大

读者沈女士来信——

我是闸北区临山路206弄的居民。今年以来,小区墙边的一家医疗器材仓库出租给某单位做啤酒仓库。天热至今,送货卡车一装一卸总要三四个小时,晚上也是如此,吵得附近居民无法休息。不知这该由哪个部门管?

## 共康四村健身点 体育设施损坏多

读者罗长福来信——

闸北区共康四村体育健身点是一年前建造的。如今,牵引器没了轮子,跑步器不能跑了,漫步器少了一只脚,六块薄木板制成的长椅全被损坏。希望有关部门加强管理,及时维修。



据朱先生说,8月27日晚,游船应是10时起航,可时间到了不开,他和朋友们频频看表,大约10时10分游船才出发,在黄浦江上兜了一圈很快就靠岸,让游客下船,这时只有10时47分。当时不少游客都埋怨:游船晚点出发,提早靠岸,掐头去尾只开40分钟,实在“偷工减料”。游客们当场提出质疑,可船长不以为然地说:提前靠岸是因为江面风大。可大家觉得当天风平浪静,天气并无异常。

### 船长解释 江面风大

记者和“友好”号所属的上海风采航运旅游有限公司联系。办公室梁先生调查后告诉记者,游船当晚

基本是准时开的,行程的确有点缩水,但只提前了5分钟靠岸。那是受到黄浦江涨潮影响,所以游船提前回了码头。

梁先生表示,也许因为怕解释不清,船长才说是江面风大造成游船提前靠岸。当时黄浦江涨潮,从杨浦大桥往南浦大桥方向开的船特别多,为了保障游船和游客安全,船长在高阳路码头就调头准备靠扬子江码头。“在江面上遇上这样的情况,船长必须随机应变,提前靠岸实属无奈。”梁先生说,“有时,船多了一时靠不了岸,会耽误很多时间。”

梁先生认为,航运旅游公司会尽可能按照船票上约定的时间,不

过游船作为交通工具其特殊性,会受到很多不可抗力的影响。如果朱先生对那次游览意犹未尽,公司可邀请他再游浦江。

### 【记者手记】

对游船公司的解释,朱先生表示理解。不过他认为,外滩是著名的旅游景点,中外游客很多,服务质量的好坏直接关系到上海的形象。游船如果受到不可抗力的影响,工作人员可采取广播的方式告知游客,让大家心中有数,相信大多数人能理解。望游船公司提高服务质量,让游客高兴而来,称心而归。

见习记者 王瑜明  
本报记者 钱绿明



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
邮政编码:200041

编辑同志:

浦东新区莱阳路451弄21号底楼居民,擅自在天井里破墙开店卖活鸡。他们每天清早杀鸡卖鸡,弄得周边环境一团糟,严重影响居民生活。我们曾先后向居委会、物业公司及城管办等投诉,也多次与店主交涉,可是至今未见效果。

读者 周晓

### 【调查附记】

收到读者来信,记者日前一早前往现场采访。走进弄堂时,店主已开始营业,数十只活鸡关在笼子里,不时有人前来购买,挑中过秤后当场宰杀,弄得遍地都是鸡毛和污水。住在附近的居民向记者诉苦,每天一清早就被吵醒,讨价还价噪声不断,真是苦不堪言。

记者又走访了小区所属的朱家门居委会。据了解,这户居民是去年11月破墙开店的,一开始经营水果、鸡蛋、饮料等,偶尔卖几只活鸡。谁料春节期间看到活鸡生意好,索性改以卖鸡为主。为此,物业公司、劳动局、民政局、工商局等曾多次上门劝阻,店主虽曾短时关门停止营业,但不久便故态复萌。目前有关管理部门正在协调解决此事。

活鸡来历不明,未经检疫消毒易传疾病。请有关部门尽快制止无证鸡店在居民区“安营扎寨”。实习生 周李娜 记者 方钟泽

中国新闻名专栏  
岂有此理



## 读者马先生对出租车计价器有疑问—— 计程计时两表同跳合理吗?

编辑同志:

众所周知,出租车计费方式由计程和计时两种组成。但前不久,我乘出租车时,发觉车速较慢时,车上的计程表和计时表都在跳动,两表同时计费。我向有关车队投诉,对方答复说这是计量部门统一设置的,属正常情况。不知这种说法是否正确?读者 马蒋荣

### 【调查附记】

据记者向市质量监督局计量处及上海市计量器具强制检定中

心了解,车队的答复基本正确。

据市强检中心钱主任介绍,上海市出租车从使用计价器至今已有20多年,当时运价的设定由计时和计程组成。计时,是考虑到司机的收益是靠车轮转出来的,车速每小时低于12公里,或停车等候时,每5分钟按1公里计时收费。马先生看到的情况就是这个原因。目前这一计费模式仍在出租车行业采用。

实习生 林茜  
本报记者 高毅果

编辑同志:

我是个失足女孩,刚进上海市公安局收容教育所时情绪低落。收教所的辅导员们一次次耐心开导,使我重新鼓起生活勇气。解教后,我用在收教所里学到的知识,在家乡开了一家花店。工作虽然辛苦,但我自食其力非常踏实。现在,我已有了自己的家庭,生活十分美满幸福。在此,我要深深感谢收教所的辅导员们。

读者 晨晨(化名)

### 【调查附记】

上海市公安局收容教育所坐落在本市东北角。它是一所鲜为人知的特殊学校,其中有几个中队收容女性。她们因从事卖淫走上违法

之路,在学校接受系统化教育和强制性治疗。几年来,收教所在转化学员思想的同时,先后开办了电脑、美容、英语、缝纫、艺术插花、大棚种植等各种劳动技能培训班,并向社会各相关部门推荐、输送解学员。

学员小程的父亲因为巨额受贿沦为罪犯,母亲改嫁后不知去向,她仅靠爷爷的退休金维持生活和学习。小程因缺少亲情,加上择友不慎走上了卖淫之路。2007年4月,她进了收容所,经辅导员一次

## 同是“宁心宝”用量却不同

药业公司解释:服用说明已更改,病人请遵医嘱

不统一,原因是各厂家依据的标准不同。2006年4月5日开始,根据上海市药品检验所下发的文件,所有“宁心宝胶囊”说明书上的用量统一为:“一次2粒,一日3次”。而杨先生正好买了附有更改前后不同版本说明书的药品。

质量部顾经理提醒消费者,“宁心宝胶囊”处方药必须根据病人的自身情况,以医生建议剂量为准。治疗冠心病的药物切勿擅自服用。

实习生 陈珍妮  
本报记者 王新华

## 迷途女孩重新鼓起生活勇气 感谢上海市公安局收容教育所的辅导员们

慰的是,小方已和前夫复婚,开始了新的生活。

每一个学员的新生,无不凝聚着辅导员们的大量心血。采访中记者获悉,这个收教所已经连续3次被公安部评为全国一级收容教育所,连续4次荣获市级文明单位称号。面对特殊的学生,能够获得如此荣誉,可以想见辅导员们付出了何等的辛劳。

实习生 龚燕  
本报记者 顾鹏程  
通讯员 施娟

底楼居民擅自拆掉天井围墙  
开店卖活鸡 环境一团糟



实习生 陈珍妮  
本报记者 王新华

实习生 龚燕  
本报记者 顾鹏程  
通讯员 施娟